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CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DE SÃO 1 
BERNARDO DO CAMPO 2 

 3 
 4 

ATA CMDCA 768ª RO 5 

Aos vinte nove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, realizou-se de modo presencial 6 
a reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescentes. Estiveram 7 
presentes os seguintes Conselheiros Titulares: Silvia de Araújo Donnini, Everton Marcello C. B. de 8 
Vasconcelos, Abgair, Ercule e Ariane e; como conselheiros suplentes: Maria de Fátima Sanchez, 9 
Érica, Sebastião, Simone Alves, Tatiana, Fábio, Anderson , Paula, Vera, Ingrid, Simone Souza; 10 
como convidados/observadores:  José Nilson da Silva (Fórum DCA), Juliana Rocha Dalécio 11 
Feliciano, Lourdes de Carvalho Veronesi (Conselhos Tutelares) 1) Abertura: A reunião foi instalada 12 
às 09 horas e 10 minutos, pela Sra. Silvia de Araújo Donnini,  coordenadora deste Conselho, a qual 13 
agradece a presença de todos. 2) Justificativa de ausência de conselheiros: São apresentadas as 14 
justificativas de ausência dos seguintes conselheiros: Júlia Benício, Pery Rodrigues, João Abukater, 15 
Geraldo Reple, Catia Prometi (compromisso profissional), Carlos Eduardo e Ercule (férias), Ana 16 
Paula licença médica. Posto em votação, as justificativas de ausência de conselheiros são aceitas 17 
por 14 votos. Aprovada as justificativas de ausência por unanimidade dos votos. A Sra. Silvia 18 
pergunta se temos atas, a Sra. Adriana explica que as atas estão suspensas pela Resolução 19 
enquanto estivermos com a apresentação dos recursos. E a última reunião Ordinária foi a 763ª em 20 
vinte e cinco de outubro. Pauta: iniciamos a reunião com o item 3) Informes: 3a) Um retrato da 21 
Infância e Adolescência no Brasil 2023 – publicação da Fundação ABRINQ; a Sra. Silvia sugere a 22 
leitura do documento que é muito interessante e já foi enviado aos conselheiros. 3b) Convite para a 23 
Apresentação cultural “Camerata de Orquestra e Violões ABAS” é lido o convite enviado ao 24 

CMDCA, que será no dia 19/12 às 19 horas no Teatro Inezita Barrozo. 3c) Cronograma de 25 

reuniões do CMDCA, deliberado em 22/11/2023, a Sra. Silvia faz a leitura do cronograma 26 

com todas as datas que já foi aprovado em reunião extraordinária e ressalta a importância 27 

de todos terem ciência e coloquem em suas agendas. A Sra. Érica esclarece que deixamos 28 

a tarde do dia 04/12 reservada e o dia 05/12 caso seja necessário. 3d) Ofício 025/2023 - 29 

MO Nº 50277/2023-66 – Encaminha informações sobre as políticas públicas de 30 

atendimento aos direitos e interesses das crianças e adolescentes no Município, esse MO 31 

é a resposta que recebemos da SAS, é um documento extenso e para que todos tenham 32 

conhecimento, fizemos um ofício e encaminhamos a solicitação para a SAS e dar 33 

elementos para a reunião que o MP nos chamou, e essa reunião teve uma remarcação e 34 

ocorreu em 21/11, ela nos fala de um ofício que foi enviado pelo Conselho Tutelar. E sendo 35 

assim este conselho solicitou informações a SAS, e fica registrado que não foi levado 36 

nenhum membro da sociedade civil, mas fica registrado que para as próximas reuniões 37 

faremos esse convite, e que a Mesa Coordenadora que é composta pela sociedade civil 38 

tem conhecimento, e a Sra. Silvia pergunta se a sociedade civil quer fazer alguma 39 

colocação e respondem que não. Os documentos podem ser enviados a todos os 40 

conselheiros. Este Conselho tomou cuidado de retomar todas as respostas da SAS, foi 41 

realizada a leitura do documento com a resposta da SAS. A Sra. Silvia faz a colocação que 42 

como o Secretário André Sicco estava presente já conversaram e com os esclarecimentos. 43 

A Sra. Lourdes acrescenta que sempre colocaram que precisam ser feitas adequações, 44 

apontam no documento os serviços que foram descontinuados, e o CMDCA precisa ter 45 

conhecimento e a possibilidade de avaliar a cidade dos direitos que tinham diversas 46 

atividades. Ontem atendemos uma mãe que o filho está desaparecido e não sabe a quem 47 

recorrer e a Fundação Criança tinha esse atendimento. Qual é o programa que o bolsa 48 

aprendizagem vai atender. 3d) Ofício da Promotoria Criminal pedindo esclarecimentos 49 

sobre a atuação do Conselho Tutelar, recebemos um ofício da Dra, Érika promotora 50 

criminal enviou, é realizada a leitura na íntegra do ofício pela Sra. Silvia, e será 51 

encaminhada ao Conselho Tutelar com o prazo de cinco dias. 4) Propostas da Mesa 52 

Coordenadora: 4a) Comissão da Conferência DCA 1. Deliberação de contratação 53 
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transporte para os delegados eleitos para a VIII Conferência Lúdica dos Direitos da Criança 54 

e do Adolescente (04 a 06/12) e 11ª Conferência Convencional dos Direitos da Criança e 55 

do Adolescente (06 a 08/12) e devido a urgência da deliberação já foi realizada uma 767ª 56 

reunião extraordinária em 27/11/2023; 4b) Comissão Eleitoral, a Sra. Érica faz a 57 

apresentação que o questionamento do Dr. Guilherme, a Comissão Eleitoral fez todo o 58 

levantamento das quantidades de denúncias e fizemos uma reunião conjunta para a 59 

alteração da lista de candidatos de acordo com os recursos e em relação ao curso de 60 

formação, todas as faltas que estão previstas legalmente entendem como justificativa e não 61 

abono, os que não estiverem previstas legalmente serão computadas como ausências. A 62 

Sra. Silvia apresenta a sugestão de que esta proposta da resposta aos candidatos para a 63 

publicação. Após o término da formação será publicado um relatório, e os que não tiverem 64 

cumprido o aproveitamento será necessária essa publicação, acrescenta o conselheiro Sr. 65 

Anderson. A Sra. Silvia solicita que haja uma publicação antes da posse em 29/12. É 66 

colocado em votação. Votos: por 17 votos foi aprovada a publicação. O Sr. Anderson 67 

coloca que gostaria que fosse convencionado que seja protocolado os atestados na 68 

secretaria do CMDCA, ainda hoje envio de e-mail para todos os candidatos, ratificando e 69 

retificando a entrega desses documentos, a secretaria distribui os expedientes. A sra. 70 

Simone reforça a necessidade de a sociedade civil participar efetivamente das Comissões. 71 

A Sra. Silvia ratifica essa participação, só estamos com o Anderson da sociedade civil e 72 

isso atrasa os trabalhos, aguardamos até amanhã para fazer a publicação. Encerramento:  73 
Não havendo mais nada a ser tratado, a Sra. Silvia de Araújo Donnini dá por encerrada a reunião 74 
às 10 horas e 10 minutos. Sra. Adriana Ciqueira Rodrigues, Secretária Executiva do CMDCA 75 
secretaria esta reunião, sendo a Ata lavrada pela Sra. Roberta Alonso Nunes, a qual assina 76 
juntamente com a Sra. Sílvia de Araújo Donnini, coordenadora do CMDCA/SBC e com Sra. Ana 77 
Paula da Mota Borges, primeira secretária do CMDCA/SBC. 78 


